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SPOROČILO ZA MEDIJE 

 

»AKADEMIJA ZSŠDI«: SPLETNA PREDAVANJA  

 

 
 

 

Trst/Gorica,  9.3.2021 

Združenje slovenskih športnih društev v Italiji prireja nov niz spletnih predavanj povezanih pod imenom 
»Akademija ZSŠDI«. Na programu je šest tematskih srečanj, ki bodo potekala v virtualni obliki na aplikaciji 
Zoom ob četrtkih ob 19. uri med 18. marcem in 29. aprilom 2021. Spletna izobraževalna srečanja bodo 
dostopna tudi na Facebook kanalih Slosport  in Skupaj zmoremo ter na istoimenskem kanalu na Youtube-u. 
Dostop do novih predavanj ZSŠDI na spletu bo prost in brez prijave. Združenje želi nagovarjati tako člane in 
trenerje zamejskih športnih društev, kot širšo javnost. Toplo vabljeni, da se nam pridružite na družbenem 
omrežju ali na Zoomu. Povezavo bo ZSŠDI objavilo naknadno. 
 
 

 

PROGRAM 
 

 
Skupaj zmoremo in Slosport    Skupaj zmoremo 
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Četrtek, 18. 3. 2021, ob 19.00  

»Psihosocialne posledice epidemije COVID-19 in spremljajočih ukrepov za otroke, 

mladostnike in družine«  

Dr. Luciano Lippolis, psiholog v Centru za zaščito zdravja otrok in mladostnikov 

Zdravstveno-univerzitetnega podjetja za Tržaško in Goriško (ASUGI) 

 

 

 

 

Cunami COVID-19 je za sabo pustil veliko razdejanje in globoke, predvsem psihološke ruševine, ki jih 
bo zelo težko odstraniti. Na človeštvo še vedno padajo težki udarci, ki so krepko zrahljali čustva ljudi. Zelo 
resno se moramo vprašati, s katerim in kakšnim zdravilom bomo zmogli, če sploh, zaceliti rane. 

Zdravniška stroka in malodane ves pedagoški svet sta danes enotnega mnenja, da ob divjanju 
koronavirusa ni do dna duše prizadeta zgolj starejša generacija, ampak da je ta zahrbtni in neukrotljivi 
sovražnik neusmiljeno potisnil na obrobje vsakodnevnih dejavnosti tudi mlajše, ki so spričo neprijaznih 
razmer zapadli v težko duševno osamitev, v neke vrste prisilnega molka, v vsiljeno telesno in čustveno 
paralizo. Ob dejstvu, da je bilo vsem prepovedano druženje, da so se za dolga obdobja hermetično zaprla 
šolska vrata, da sta prijateljevanje in srečanje postala smrtno nevarna, je v mladih dušah okrnilo, če ne že 
povsem zatrlo, vsa do tedaj normalna čustvovanja.  

Ali bomo imeli toliko moči in bomo v sebi našli dovolj energije, da bomo mogli našim mladim 
dopovedati, da zdaj ni več tako? Vsi, ki se tako ali drugače ukvarjamo z vzgojo mladih, smo postavljeni pred 
težko in odgovorno nalogo. Mlade moramo povsem na novo motivirati in jih po tako dolgem prisilnem 
premoru spet usmeriti v naše kulturne domove, na igrišča, na odrske deske, k pevskim vajam, v telovadnice. 
Bomo res kos tej nalogi? 

 

 

Četrtek, 25. 3. 2021, ob 19.00 

»Zgodnja specializacija in posledice epidemije v gibalnem razvoju otrok« 

Dr. Primož Pori, prof. šp. vzg. na Univerzi v Ljubljani - Fakulteta za šport. 
Nekdanji rokometaš, je diplomant Fakultete za šport, kjer je tudi 
zaposlen od leta 1999. Že več let sodeluje z Rokometno zvezo Slovenije 
kot kondicijski trener moške reprezentance, od leta 2019 pa tudi z RK 
Celje Pivovarna Laško. 
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Meritve telesnega in gibalnega razvoja otrok kažejo, da je omejevanje telesne dejavnosti med epidemijo pri 
otrocih in mladostnikih pustilo občutne posledice. V naših športnih sredinah pa programsko težimo k zelo 
zgodnji specializaciji. Je taka izbira s strokovnega vidika res pametna in pravilna, predvsem v tem obdobju, ko 
so mnogi otroci in mladostniki prikrajšani kontinuirane športne vadbe? Ali gre v tem primeru le za čisto 
oportunistično izbiro in račun, da bi se s tako programsko usmeritvijo v društvu radi čimprej dokopali do 
vidnih rezultatov?  

 

 

Četrtek, 1. 4. 2021, ob 19.00 

»Kje so meje slovenskega športa v Italiji?« 

Devan Jagodic,  
direktor SLORI  

 

 

 

Franko Drasič,  

trener in profesor  

telesne vzgoje v pokoju 

 

 
Kje so meje slovenskega športa v Italiji? Spričo objektivne številčne skromnosti, kateri je podvržena vsaka 
manjšinska skupnost, torej tudi naša, lahko še sanjamo o nekih odmevnih vrhunskih rezultatih? V vrstah naših 
športnih društev imamo tudi veliko število športnikov, ki slovenščine ne poznajo in se ji niti po dolgih letih 
aktivnosti v naših športnih sredinah ne približajo. Kje je meja jezikovne tolerance, ki vsebinsko in narodnostno 
ločuje  slovensko društvo od italijanskega?  

 

 

Četrtek, 15. 4. 2021, ob 19.00 

»Kakšno vlogo odigravajo ženske v slovenskem športu v Italiji?« 

 



 

4 

 

 

Veronika Sossa, 

novinarka Primorskega dnevnika 

 

 

 

 

 

Marjanka Ban,  

predsednica AŠD SK Devin 

 

Sonja Milič,  

profesorica telesne vzgoje v pokoju  

in trenerka pri AŠK Kras 

 

 

Cirila Kralj, 

trenerka pri 

AŠD Sokol 

 

 

Mateja Bogatec, 
nekdanja rolkarka, 
zmagovalka svetovnega  
FIS pokala  

 
 
 
Kakšno vlogo odigravajo ženske v slovenskem športu v Italiji? So potisnjene na neko nepomembno obrobje, 
ali so med protagonisti športnega dogajanja? Kaj pa vodstvene vloge in odgovornosti? Je ženski svet v našem 
športu v konkurenci z moškim, se ženske znajo in zmorejo prebiti do vidnih vodstvenih vlog, ali so še vedno 
samo zapisničarke in tajnice?  

 

 

Četrtek, 22. 4. 2021, ob 19.00 

»Osnove prve pomoči« 
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Elisa Bogatec, medicinska sestra in koordinatorka izobraževalnega programa 

oddelka IRC Zdravstveno-univerzitetnega podjetja za Tržaško in Goriško (ASUGI) 

 

 

 

 

 

Defibrilator rešuje življenja. Kateri in kakšni so simptomi, ko moramo nemudoma seči po aparatu in ga 
priključiti na človeka – športnika, ki je v resni življenjski nevarnosti? Nudenje prve pomoči je eno izmed 
najdragocenejših in najplemenitejših dejanj, ki jih lahko nudimo tistim, ki jo potrebujejo. Ob morebitni nesreči 
je dobro, da smo pripravljeni pomagati in ukrepati: trenerji, odborniki, športniki, starši, vsi. 

 

 

Četrtek, 29. 4. 2021, ob 19.00 

»Narodni dom v Trstu, zibelka organiziranega športnega gibanja Slovencev v Italiji« 

Milan Pahor je tržaški zgodovinar in avtor. Bil je dolgoletni 

ravnatelj Narodne in študijske knjižnice v Trstu. 

 

 

 

Korenine slovenskega športa v Italiji so trdne in segajo daleč nazaj v zgodovino, tudi v prostore tržaškega 
Narodnega doma. Ta do tragičnega požiga pred sto leti ni bil zgolj tempelj slovanstva v središču Trsta, kjer je 
ponujal odlične storitve na področju bančništva, gostinstva, uspešnega gospodarstva nasploh, ampak tudi 
veličasten svetilnik na področju kulture in športa! Kaj nam stene Narodnega doma pripovedujejo še danes? 

 
 
 
 
          

ZSŠDI 
  

 

 

 


